
ASSOCIATION CANADIENNE-AMÉRICAINE 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

PROCÈS-VERBAL DU 18 NOVEMBRE 2025 

1. Ouverture : 
Après avoir souhaité la bienvenue à tous les membres et les avoir remerciés d’être 

venus en si grand nombre, monsieur le président, René Gilbert déclare l’ouverture 

de l’Assemblée à 15h09. 

 

Avant de débuter la réunion, René Gilbert demande un moment de silence afin 

de souligner nos membres qui sont décédés durant la dernière année : 

Gaston Maltais, Solange Lanctôt, Larry Younghans et John Hofmeister. 

 

2. Constatation du quorum : 

Le quorum demande 25 membres et nous sommes 66 membres présents. 

3. Lecture et acceptation du procès-verbal de l’Assemblée du 19 novembre 2024 

Notre vice-présidente, Lise Ward fait la lecture du procès-verbal de la réunion 

tenue le 19 novembre 2024. 

Suite à la lecture du procès-verbal, René Gilbert demande aux membres s’ils ont 

des commentaires suite à la lecture du procès-verbal.  Aucun commentaire n’a 

été formulé. 

L’acceptation du procès-verbal tel que lu est proposée par Gilles Bouchard et 

secondée par Pierre Perreault. 

Accepté à l’unanimité. 

4. Ordre du jour : 

 

René Gilbert fait la lecture de l’ordre du jour et mentionne que le varia demeure 

ouvert. 

 

L’ordre du jour fut accepté à l’unanimité. 

 

 

 



5. Rapport du président : 

 

René Gilbert souhaite la bienvenue à tous les membres de l’Association.  Il 

présente les directeurs ainsi que les responsables des activités.  Il profite 

également pour remercier tous les bénévoles qui s’investissent dans 

l’organisation des activités et des soirées. 

 

Il tient à remercier, également, Maurice Roy, Daphné Gilbert, Jack Mcbride et 

Leslie Kelves qui travaillent au sein de notre Property Owner Association (POA) et 

qui agissent comme personnes ressources auprès de notre association. 

 

Il rappelle que cette année marque la 43ième saisons de l’ACA et le thème retenu 

est LE BONHEUR EST AVEC L’ACA.  Il souligne également que la chorale entame sa 

33ième année. 

 

Il nous informe également que, cette année, Luc Charest et Tina Legault, 

accompagnés de leur équipe, ont accepté de préparer à nouveau un bon souper 

de poutine.  Maurice Roy pour sa part prendra de nouveau en charge le souper 

hot-dog lors du tournoi du président.  

 

De plus, il mentionne que l’an dernier, pour le repas de la cabane à sucre 32 

bénévoles se sont impliqués afin d’assurer le bon déroulement de l’activité. 

 

Il rappelle aux membres que, lors des activités et des tournois ils doivent faire 

preuve de tolérance envers les joueurs débutants. 

 

Enfin, iI souhaite à tous une magnifique saison 2025-2026, remplie de belles 

rencontres, de découvrir de nouvelles activités, de participer aux différents 

tournois, de repas en bonne compagnie et surtout, de plaisir partagé. 

 

6. Rapport de la trésorière 

Une copie des états financiers se terminant le 4 avril 2025 a été mise en ligne sur 

notre site Internet.  Après les explications de la trésorière Monique Vaillancourt 

concernant l’état des recettes et des dépenses, et après avoir répondu aux 

questions des membres, Jocelyn Marceau propose l’adoption du rapport et 

secondé par Marc Vaillancourt. 

Accepté à l’unanimité. 



7. Varia et question :   

René Gilbert informe les membres des prochaines soirées du Community Club et 

souligne l’importance d’être présent à la prochaine séance du POA. 

Monique Vaillancourt informe les membres que, depuis 4 ans l’ACA amasse des 

dons pour des personnes dans le besoin au sein de notre communauté.  Elle 

ajoute que cette année encore, il a été proposé lors de la dernière réunion du 

Bureau de direction de remettre en don, aux familles défavorisées de la 

communauté, en collaboration avec le Women’s Club, la moitié de l’argent 

recueilli lors de la vente des billets 50|50, soit la part que l’ACA recevra à 

l’occasion de notre souper du 28 novembre 2025. 

Lise Ward nous informe que le traiteur que nous avions la saison passée ne sera 

pas disponible cette année.  Pour le souper du 28 novembre, elle a communiqué 

avec un traiteur de Miami qui pourra assurer le service.  Elle est également à la 

recherche d’un nouveau traiteur pour les soupers à venir. Le coût des billets pour 

le souper du 28 novembre sera de 25$ pour les membres et de 30$ pour les non-

membres.  Elle mentionne également qu’il reste des tables de libres qui n’ont pas 

encore de responsables pour nos soirées.  Elle demande aux personnes 

intéressées à prendre en charge une table de la contacter.  

Lors de la réunion, une question est aussi soulevée par un membre concernant 

les travaux actuellement effectués au golf.  René Gilbert répond qu’il est difficile 

de prévoir une date précise, car tout dépendra de la température et des averses, 

susceptibles de retarder les travaux.  Il ajoute que des démarches ont été 

entreprises auprès du club de golf Cooper afin de vérifier s’il serait possible, lors 

des tournois prévus au calendrier, de jouer à leur club de golf. 

René Gilbert en profite aussi pour rappeler que, lors des tournois, il est préférable 

d’apporter l’argent juste si possible, et d’éviter les gros montants. 

8. Élections 

 

Le président de l’ACA, René Gilbert invite le président du comité d’élection, Paul 

Bellefeuille ainsi que sa secrétaire Luce Gilbert à procéder à la formation du 

bureau de direction 2025-2026. 

 

•  Nomination: 



Tel que requis par l’article 36 de nos Statuts et Règlements, le Bureau, a nommé 

Paul Bellefeuille, président de l’élection, lors de leur assemblée en date du 18 

novembre 2025 ainsi que Luce Gilbert pour agir comme secrétaire de l’élection et 

Marjolaine Labrecque pour vérifier à ce que tous les candidats soient membres 

en règle de l’ACA. 

• Directeurs demeurant en poste pour l’année 2025 - 2026 : 

René Gilbert, Monique Vaillancourt, Dany Dubuc, Pierre Durand, Pierre Gosselin, 

Louis Lacasse, Guy Mongrain 

Aussi, en conformité avec l’article 23 des Statuts et Règlement de l’ACA sur les 

Vacances, Luce Gilbert a remplacé Nicole Valois pour la balance de son mandat. 

• Les Directeurs en fin de mandat sont : 

Lise Ward, Linda Landry, Maurice Roy, François Hébert, France Gauthier, Luce 

Gilbert 

Tel que requis, par l’article 37 de nos Statuts et Règlements, les affiches requises 

pour les élections 2025, ont été placées sur le babillard indiquant que la date limite 

des mises en candidatures était le 17 novembre 2025 à 14 heures. La liste des 

mises en candidatures est close depuis la date limite. 

À cette date, six (6) candidats avaient dûment rempli le bulletin de mise en 

candidature. 

Les bulletins seront remis à la secrétaire de l’ACA. 

La secrétaire des élections Luce Gilbert confirme que ces six (6) candidats sont 

membres en règle de l’ACA. 

• Votation 

L’article 38 de nos Statuts et Règlements stipule que s’il se présente plus de 

candidats que de postes à combler, il y a votation lors de l’assemblée générale.  

Comme il y a six (6) postes à combler et que six (6) candidats avaient dûment posé 

leurs candidatures, il n’y a donc pas lieu de procéder au vote. 

Paul Bellefeuille déclare donc élu pour une période de 2 ans : 

Lise Ward, Linda Landry, Maurice Roy, François Hébert, France Gauthier, Luce 

Gilbert 

Paul Bellefeuille félicite les élus.  



 

• Formation du Comité exécutif 

Les nouveaux et anciens directeurs du bureau de direction se retirent afin d’élire 

le nouvel exécutif du bureau de direction. 

Après quelques minutes de délibérations, ils sont de retour et nous informent que 

le Comité exécutif pour l’année 2025-2026 est : 

Présidente par intérim :   Monique Vaillancourt 

Vice-Président :   Dany Dubuc 

 Secrétaire :     Linda Landry 

 Trésorière :     Monique Vaillancourt 

 

9. Prochaine réunion annuelle: 

La date de la prochaine réunion annuelle sera déterminée lors de notre rencontre 

de la saison 2025-2026, soit en mars 2026. 

10. Levée de l’assemblée : 

Proposée par Pierre Perreault et secondée par Louisette Jolin et acceptée à 

l’unanimité à 16 :10. 

 

______________________________    _____________________________ 

René Gilbert     Linda Landry 

Président     Secrétaire 

 

 

 

 

ACA 18 Novembre 2025 procès-verbal Ass. 


